ATA nº023/2024
Aos dezoito dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e quinze minutos, sob a proteção de Deus, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, Diego Joel Lechner, Félix Alexandre Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando Schneider, Rúbia Reisdorfer, Tânia Vier, Tarcísio Schuck e Suplente Ismael Kieling. O Senhor Presidente Félix Alexandro Alles declarou aberta a Vigésima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. O Senhor Presidente passou a palavra a Secretária Daiane Kunzler para a LEITURA DO EXPEDIENTE: Projeto de Lei nº024/2024, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar, por tempo determinado, até 02 (dois) motoristas.” Projeto de Lei nº025/2024, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar, por tempo determinado, 01 (um) auxiliar de gabinete odontológico.” Projeto de Lei nº026/2024, que “Altera a Lei Municipal nº063, de 16 de dezembro de 1998 que “Institui o código de Meio Ambiente e de posturas do Município de Santa Maria do Herval e dá outras providências.” Projeto de Resolução nº005/2024, “Dispõe sobre a alteração do horário de início das sessões ordinárias da Câmara de Vereadores no período de 25 de junho a 31 de agosto de 2024”. Pedido de Providências nº026/2024, do vereador Diego Joel Lechner – para que a Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos – ECT, promova a regularidade nos seus horários de atendimento ao público, bem como disponibilizem atendimento no horário compreendido entre 11:30 às 13:00h. Providências nº027/2024, do vereador Diego Joel Lechner – para que o Poder Executivo Municipal, promova o reparo na Ponte localizada na Rua Herberto Schulz com a Beno Closs, no Bairro Padre Eterno Baixo. Não tendo inscritos na Tribuna Livre e no Grande Expediente, o Senhor Presidente passou para a COMUNICAÇÃO DOS LÍDERES sobre a matéria em tramitação. Vereador Tarcísio Schuck, líder do PP: cumprimentou o Presidente, os colegas, as autoridades e as pessoas presentes e manifestou-se favorável a votação dos projetos apresentados. Os projetos receberam pareceres favoráveis das comissões de Pareceres e de Finanças. Após, o Senhor Presidente colocou na ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº024/2024, Projeto de Lei nº025/2024, Projeto de Lei nº026/2024, Projeto de Resolução nº005/2024, Providências nº026/2024 e Providências nº027/2024. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº024/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº025/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº026/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Resolução nº005/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Pedido de Providências nº026/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Pedido de Providências nº027/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. Finalizada a votação da matéria da Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou para as Explicações Pessoais. Vereadora Tânia, do PSB: “Boa noite Senhor Presidente, demais colegas, vereadoras Rubia e Daiane, assessora jurídica Dieni, Vice-prefeito Gilnei e sua esposa Márcia, a Isabel, e o marido da nossa colega, quero dar as boas-vindas pro Ismael, seja bem-vindo, estamos muito feliz né que vai ficar um mês conosco e vamos trabalhar juntos, então né qualquer coisa estamos as ordens. Sobre a questão dos dois motoristas que agora né a gente precisa então para secretaria é muito importante a gente logo fazer esse processo, porque a gente precisa né, se um sai já tem que logo repor né para não ter essa falta de motorista. Acho muito importante também para auxiliar de dentista ali no posto de saúde de 40 horas, porque a dentista que a gente tem ela é 40 então tem que ser uma auxiliar também de 40 e hoje pela lei tem que ter uma auxiliar para a dentista né, então é importante. A colocação que o Diego colocou do horário dos Correios também, realmente muitas pessoas também se queixaram que chegaram lá e não tinha ninguém para atender simplesmente não foi divulgado muito isso, então é bem difícil isso, até inclusive eu também cheguei lá e não tinha ninguém, então teria que ter mais alguém para suprir essa demanda do município. Quero agradecer umas demandas né do secretário de Obras, do secretário Ivonei da Saúde. Também quero colocar sobre a nossa perda hoje de uma colega amiga, estou muito triste por isso né, a nossa querida Lurdes que se foi então né por uma doença pulmonar, quero deixar meus sentimentos aos filhos, porque foi muito rápida essa perda dela, que a gente ficou muito surpreso e que a gente possa né deixar um legado dela aqui, uma pessoa muito querida, trabalhou muitos anos na Secretaria da Saúde sempre ajudando e dando o seu melhor, então vai fazer falta né, uma pessoa que trabalhou e fez tudo pro município, pela saúde de anos e anos, então eu deixo aqui os meus sentimentos a todos, porque é uma perda do município, de todas as pessoas, todo mundo tem uma lembrança dela, porque ela ajudou muitas pessoas, ela dava o seu melhor. Então Lurdes, onde tu tiveres a gente vai estar aqui lembrando de ti, de coração obrigado por tudo que fez pela saúde do município de Santa Maria do Herval. Seria isso nessa noite, obrigada.” Vereador Diego, do PDT: “Boa noite Senhor Presidente, nobres colegas, vereadora Rúbia, Tânia, Daiane, Vice-prefeito Gilnei e sua esposa Márcia, aos demais visitantes, nossa assessora Dieni e principalmente ao pessoal que nos assiste de suas casas. Também quero dar as boas-vindas novamente ao Ismael que retorna a essa casa, que possa fazer proveito desse trabalho em prol do município. Sobre os projetos de lei, de extrema importância, tanto a contratação dos motoristas e do auxiliar odontológico, como também a questão da lei número 026/224 que altera e dá possibilidade de regularização de algumas empresas junto à atuação do nosso município. Os pedidos de providências, novamente, acho que é o segundo ou terceiro que eu faço quanto a questão dos Correios, a gente sabe que o nosso município em área territorial ela é enorme, então o Correio não faz entrega a domicílio em mais de 90% do nosso município e também sabemos que as pessoas têm os seus afazeres, muitos estão locados dentro das indústrias de calçados onde trabalham das 7:00 até às 11:30 e das 13:00 até à 17:30 e justamente nesse horário onde essas pessoas que são de outros bairros se deslocam pro Centro, onde teria a possibilidade de poder ir até o Correio pegar as suas correspondências, pegar as suas mercadorias que muitas também são compradas pelas internet, pelas plataformas digitais, é justamente nesse horário que o Correio está fechado, então que possam dar um atendimento digno à população do nosso município e também que possam ampliar a questão da entrega de correspondências a mais bairros do nosso município. Pedido de providências referente à ponte do Padre Eterno Baixo, muitas pessoas nos cobram e a gente não tem medo de cobrar o Executivo, muita gente joga nas redes sociais que a gente só tá aqui para agradecer e bajular a Administração Pública, mas estamos aqui também para cobrar e para isso a gente sabe da eficiência da Secretaria de Obras, tanto que vários pedidos a gente tem o atendimento, sabe que temos vários problemas no nosso município não só em pontes, mas em recuperação de estradas, calçamentos, então são várias frentes que a Secretaria de Obras tem. Mas é para mostrar que não tenho medo, tanto de fazer cobranças pro Executivo quanto também ir para próxima disputa eleitoral, seja independente quem for o adversário, tem muitos pré-candidatos vindo, que nos últimos 3/4 anos não acompanharam a Câmara de Vereadores e agora estão querendo induzir o eleitor a fazer a tal da polarização política e botar a o eleitorado do nosso município contra essas pessoas que aqui estão legislando a favor do nosso munícipe. Então que as pessoas possam ter a consciência, possam ter a capacidade psicológica em raciocinar e não cair em falsas promessas, em mentiras né, e eu acho que cada vez mais o espaço precisa se perder esse espaço dessas pessoas que fazem política tentando denegrir a imagem do próximo. Eu para ter sucesso tanto na área empresarial ou na área pública, eu preciso fazer valer do meu trabalho, do meu potencial e para isso eu jamais nesses 7 anos de vereador usei essa Tribuna para falar mal de um colega, para falar mal da administração, mas nunca deixei de cobrar. Então fica aqui meu agradecimento ao secretário Vanderlei por várias demandas encaminhas, também o secretrio Canísio, a gente sabe a dificuldade que o setor primário está passando, não só no nosso município, mas em todo o Estado do Rio Grande do Sul com as questões climáticas, é as chuvas, agora já estão anunciando seca, então é uma questão bastante preocupante. Gostaria também deixar meu pesar a família Arnold e Fröelich pelo falecimento da Lurdes, que era uma servidora do nosso município que prestou serviço público por vários e vários anos na Secretaria de Saúde, é uma perda enorme tanto pra família quanto para nós da Administração Pública Municipal e todo o município também. Aqui falar que na sexta-feira a gente teve um furto de veículo no nosso município, a gente pede a união dos nossos munícipes em poder alertar, a gente tem várias redes sociais, tem grupos de WhatsApp, que a gente possa alertar um ao outro e juntos nós também fazermos parte da Segurança Pública, não preciso só cuidar de mim mas também para em prol da Segurança Pública, do meu vizinho e também dos outros bairros também. Gostaria de deixar aqui um convite para o próximo sábado, nós teremos o Baile da Linguiça na Sociedade Atiradores de Boa Vista do Herval, que eu faço parte da diretoria lá, como meu colega Félix também, a gente está no terceiro ano frente a diretoria, enfrentamos muitos desafios depois de vários anos sem diretoria, sem Atas, sem balancete, muitas coisas deixadas, débitos deixados em aberto, a gente correndo atrás de todas as certidões, então  aos poucos a gente vem resgatando a história do nosso município, a história cultural da nossa cidade, e conseguimos fazer várias melhorias, a gente pede encarecidamente que a população possa abraçar a Sociedade Atiradores Boa Vista do Herval, possa comparecer, possa desfrutar desse espaço onde nós ampliamos e também reformamos o telhado agora, depois de várias outras melhorias que já foram feitas durante esses três anos, a pintura, melhorias da área de servir jantas, a sala de jantas, também a churrasqueira e assim nós queremos continuar também pedir a participação dos jovens que possam permanecer com a história viva e cada vez mais ativa da Sociedade Atiradores de Boa Vista do Herval. Obrigado.” Vereadora Daiane, do MDB: “Boa noite a todos já mencionados anteriormente. Quero primeiramente desejar boas-vindas novamente ao colega Ismael que este mês irá estar conosco, que seja muito produtivo, tenho certeza que será de muito aprendizado tanto nosso quanto seu. Referente aos projetos e indicações dessa noite, muito importantes e vão de encontro as necessidades da nossa comunidade e do município. Quero também essa noite agradecer a Secretaria de Obras por algumas demandas encaminhadas e atendidas. E quero também deixar os meus sentimentos aos familiares da Lurdes, os filhos Marlon e Lucas, muita força nesse momento difícil. Na noite de hoje seria isso, muito obrigada.” Vereador Tarcísio, do PP: “Ilustríssimo Senhor Presidente, quero dar as boas-vindas ao nosso colega Ismael, use bem essa casa e os 30 dias, um jovem que tem muito futuro na política né, então que faça bom uso dessa cadeira. Sobre os projetos, já falei, são importantes né, se faz necessário, eu sempre digo que são aprovados por unanimidade. Os pedidos de providências também, do colega Diego, acho importante mas nem sempre somos atendidos né, a gente pede, eu concordo plenamente que o Correio tem que estar aberto a hora do meio-dia, principalmente pra fábrica de calçados né, e também desejo sucesso para o colega Diego. Também perdemos uma profissional da saúde, que era enfermeira né, já aposentada, mas quando ela trabalhava ela sempre atendia bem as pessoas e é uma perda grande, jovem ainda, mas infelizmente não escolhe a idade nem o horário nem dia né, é assim mesmo. Obrigado.”  


Senhor Presidente Felix Alexandro Alles: 


O Senhor Presidente encerrou a sessão sob a proteção de Deus e convocou sessão ordinária para o dia 25 de junho de 2024, no horário de 19 horas e 15 min, no mesmo local. Nada mais havendo a tratar, eu, Giulia Weber Caberlon, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 18 de junho de 2024. 




           Félix Alexandro Alles                                  Leandro Lechner Kich
	        Presidente				            Vice-presidente 
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